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Ata da 44ª Reunião (ordinária) em 12/12/14 

No dia doze de dezembro de dois mil e quatorze, das oito horas e trinta minutos às dezenove horas, 

realizou-se a quadragésima quarta reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório do campus de Aracati. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

Dijauma Honório Nogueira Iguatu 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Fernando Eugênio Lopes de Melo Cedro 

Francisca Ione Chaves Guaramiranga 

Francisco Antônio Barbosa Vidal  Canindé 

Francisco Evandro de Melo Jaguaruana 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Izamaro de Araújo Jaguaribe 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

José Alves de Oliveira Neto Tauá 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Maíra Nobre de Castro Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Convidados 

Antônia Lucivânia Monte Diretora Acadêmica da Pró-reitoria de Ensino 

Antonio Wendell de Oliveira Rodrigues Pró-reitora de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação  

Elisiete Pereira de Souza campus de Umirim 

Germário Marcos Araújo Pró-reitoria de Ensino 

Ícaro Joathan de Sousa Depto Comunicação Social e Eventos 



Joaquim Rufino Neto campus de Crato 

Ricardo Damasceno campus de Crato – presidente da CPA 

Sávio Nogueira Almino campus de Iguatu 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente do Colégio de Dirigentes, professor Virgílio Araripe, saudou a 

todos e agradeceu a professora Maíra Nobre, diretora-geral do campus de Aracati, por receber a reunião. 

Ele explicou que a mudança de data e local do Coldir ocorreu em virtude de agenda de última hora na 

SETEC, com o objetivo de buscar liberação de mais recursos. A professora Maíra afirmou que era um 

prazer receber todos os diretores no campus e desejou que a reunião ocorresse de maneira mais produtiva. 5 

Ela convidou todos a assistirem a apresentação da Companhia Revoada de Expressões Artísticas, grupo 

formado por alunos do campus de Aracati. 

LEITURA DA ATA: A secretária ad hoc leu a ata da reunião anterior que foi aprovada sem alterações. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O presidente do Coldir informou que o III Fórum Mundial de 

Educação Profissional e Tecnológica, que será realizado no período de 26 a 29 de maio, em Recife, já 10 

estava com período de inscrições abertos para a submissão de pôsteres e pediu que ajudasse na divulgação. 

Informou que a professora Elenilce Gomes estava participando da comissão organizadora do Fórum e disse 

que na próxima reunião do Coldir mais informações sobre evento iriam ser repassadas. 

Ainda nos informes, o professor Virgílio lembrou o ofício circular do Ministério do Planejamento sobre a 

regulamentação dos expedientes de final de ano. Ele disse que cada campus ficasse a vontade para facultar 15 

o expediente nos dias 26 de dezembro e 2 de janeiro, mas solicitou que os serviços essenciais fossem 

mantidos. O professor Virgílio informou ainda que a reitoria estava organizando a reunião de planejamento 

da gestão para o ano de 2015, que deveria ser realizada, novamente, no Hotel Escola de Guaramiranga, em 

janeiro. Em virtude do adiantado da hora e da possibilidade das discussões se estenderem, o presidente do 

Coldir passou logo para os informes do Colegiado. 20 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Dijauma Honório, do campus de Iguatu, informou que cada 

instituto federal do Brasil terá que organizar um grande evento sobre o ensino agrícola, com participação 

de várias instituições de cada estado. Ele disse que essa deliberação foi definida na reunião da Câmara de 

Educação do Campo do CONIF, da qual ele é o representante do IFCE, e conclamou, sobretudo os 

diretores-gerais de campi que ofertam cursos na área, todos a ajudarem a pensar e organizar o evento, 25 

ainda sem data definida. Já o professor João Paulo Arcelino, do campus de Tauá, pediu o apoio de todos na 

divulgação do ZOOTEC 2015, Congresso Brasileiro de Zootecnia, que será realizado de 27 a 29 de março 

de 2015, em Fortaleza, evento que pela primeira vez está sendo coordenado pelo IFCE. Ele pediu que 

todos os campi que tivessem cursos na área pudessem enviar alunos, pois as discussões seriam muito 

produtivas, com palestrantes que são referência na área no Brasil e no mundo. 30 

EXPEDIENTES: O professor Virgílio apresentou os resultados finais do trabalho da comissão que 

resultou na Portaria que regulamenta a jornada de 30 horas no IFCE. Ele lembrou que os representantes 

sindicais pediram para rever alguns itens, a comissão fez uma análise do pedido e foram feitas pequenas 

alterações. Ele pediu para que os diretores iniciem esses processos internamente nos campi, observando os 

prazos, que já estavam correndo, e lembrou que os órgãos de controle não darão outra chance e a 35 

responsabilidade será de todos. Pediu que a análise dos pedidos fosse cuidadosa, observando o decreto, 

pois a responsabilidade seria de todos. 



APRESENTAÇÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO: O presidente da Comissão Própria 

de Avaliação do IFCE, Ricardo Damasceno, fez uma apresentação sobre o trabalho que a nova CPA 

realizou durante o ano de 2014. Ele reforçou a importância da CPA para o processo de recredenciamento 40 

da instituição, pediu que os diretores apoiassem as ações das subcomissões dos campi e informou o 

cronograma do processo de avaliação institucional que iniciará em janeiro de 2015. Ricardo pediu ainda 

que cada diretor pudesse sensibilizar sua comunidade acadêmica para responder ao questionário, uma vez 

que quanto maior o número de participantes, mais real será o resultado da avaliação.  

INFORMES DA PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS: O pró-reitor de Gestão de Pessoas, 45 

professor Ivam Holanda, fez um resumo das atividades da PROGEP em 2014. Ele ressaltou o concurso 

realizado, que resultou na posse de mais de 240 novos servidores. Ele informou que outra posse já está 

sendo organizada para o começo do ano, com mais de 60 servidores. O ingresso de novos servidores 

permitirá a conclusão dos processos de remoção de 2013. Ele informou também que o novo processo de 

remoção já está em fase final e apresentou aos diretores vagas que alguns campi ainda tinham disponíveis e 50 

quais cargos eles deverão receber. Ivam destacou ainda a implantação do Reconhecimento de Saberes e 

Competências (RSC) para docentes, informando que todos os pedidos que foram analisados pelas 

comissões foram processados e pagos na folha de dezembro, incluindo o retroativo de 2014. 

APRESENTAÇÃO DA METODOLOGIA DE ELABORAÇÃO DO PAA 2015: O pró-reitor de 

Administração e Planejamento, professor Tássio Lofti, explicou a metodologia de elaboração do PAA 55 

2015, que vai levar em consideração os dados atualizados da repactuação do Plano de Desenvolvimento 

Institucional (PDI). Ele explicou o passo a passo para a elaboração do PAA 2015, seguindo a mesma 

metodologia do ano passado. Ele solicitou atenção aos cumprimentos dos prazos, pois a estimativa da 

PROAP é ter o plano aprovado ainda em janeiro de 2015. 

APRESENTAÇÃO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA DE 2014 E SOBRE O 60 

RELATÓRIO DE GESTÃO 2014: O pró-reitor de Administração e Planejamento, professor Tássio Lofti, 

exibiu gráficos com dados da execução orçamentária de 2014 de cada campus do IFCE, mostrando o 

percentual de orçamento executada em cada rubrica. Ele informou que o MEC fez o recolhimento de 

alguns aportes financeiros e, para recuperar esse limite orçamentário não executado, a estratégia é 

empenhar o máximo possível no primeiro semestre de 2015. A partir de executado o maior percentual 65 

possível de 2015, o IFCE poderá solicitar limite dos valores que ficaram por executar em 2014. Ele pediu 

zelo aos gestores para garantir a execução orçamentária. Ele tratou ainda do relatório de gestão, 

informando os prazos para preenchimento e envio do relatório à PROAP. Ele pediu que todos cumprissem 

os prazos de enviar até janeiro, pois era preciso sistematizar as informações para envio do relatório final à 

Controladoria Geral da União. 70 

INFORMAÇÕES SOBRE O RECREDENCIAMENTO INSTITUCIONAL E DO PROCESSO DE 

RENOVAÇÃO E RECONHECIMENTO DE CURSOS SUPERIORES: A diretora acadêmica da Pró-

reitoria de ensino, professora Lucivânia Monte, fez uma apresentação mostrando como acontece todo o 

processo de recredenciamento de uma instituição de ensino superior e reforçou que o IFCE está passando 

por esse processo, pois o MEC faz essa avaliação a cada cinco anos. Ela explicou os passos que a comissão 75 

responsável por acompanhar o recredenciamento do IFCE realizou em 2014 e agradeceu a colaboração de 

todos os campi com informações. Ela disse que continuassem atendendo às solicitações da comissão, 



mesmo que com prazos curtos, pois isto ajudaria o IFCE a obter o recredenciamento e, mais que isso, ser 

bem avaliada, já que quanto maior a nota, maior o período para uma nova avaliação. Lucivânia informou 

ainda sobre o processo de avaliação dos cursos superiores do IFCE. Segundo ela, em 2014, vinte cursos 80 

superiores do Instituto Federal do Ceará foram avaliados, in loco, por equipes do Ministério da Educação, 

explicando que essa visita dos avaliadores às instalações dos cursos faz parte de um ciclo para 

reconhecimento e renovação de reconhecimento, que ocorre a cada três anos. Ela parabenizou o trabalho 

dos envolvidos, pois todos os cursos do IFCE avaliados foram reconhecidos, a grande maioria com nota 4, 

numa escala que vai até 5. 85 

APRESENTAÇÃO DO NOVO REGULAMENTO DA ORGANIZAÇÃO DIDÁTICA E 

APRESENTAÇÃO DA NOVA TABELA DE PERFIL DOCENTE  

O coordenador pedagógico da Pró-reitoria de Ensino, Germário Araújo, apresentou o novo Regulamento 

da Organização Didática, resultado do trabalho da comissão de sistematização, com representantes de 

vários campi do IFCE. Ele explicou que havia uma necessidade de atualização do ROD, pois a versão atual 90 

não contemplava várias situações da nova realidade da instituição. Ele mostrou todas as alterações feitas e 

informou que o documento foi encaminhado à Procuradoria Jurídica e seria submetido para a provação do 

CONSUP. Germário também falou sobre a conclusão do trabalho de atualização da tabela de perfis 

docentes, onde comissões formadas a partir das sugestões de docentes de todo o IFCE puderam rever o 

documento já existente. Ele disse que o próximo passo será a publicação da portaria com a nova tabela, que 95 

já será usada nos próximos concursos de remoção. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Antes de encerrar a reunião, o presidente do Coldir informou que o 

IFCE irá sediar, em 2015, a edição da Reunião. Na oportunidade, ele afirmou que a reitoria está 

pretendendo trabalhar com sete comissões temáticas para organizar o evento e pediu que os gestores 

indicassem qual comissão gostariam de compor, de acordo com sua afinidade. Ao final, ficou definido que 100 

logo no início do ano as comissões começariam a trabalhar. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião da qual eu, Rebeca Casemiro de Oliveira Loiola, 

secretária ad hoc, lavrei a presente ata, que depois de aprovada, será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes 

que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 105 
Virgílio Augusto Sales Araripe  

Pró-reitores 

Auzuir Ripardo de Alexandria  

 

Ivam Holanda de Souza  

Reuber Saraiva de Santiago  

Tássio Francisco Lofti Matos  

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq  

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva  

 



Amilton Nogueira de Vasconcelos  

 

Antônio Adhemar de Souza  

 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

 

Cícero de Alencar Leite  

 

Dijauma Honório Nogueira  

 

Eliano Vieira Pessoa  

 

Francisco Antônio Barbosa Vidal   

Francisco Helder Caldas Albuquerque  

 

Izaramo de Araújo  

 

Jackson Nunes e Vasconcelos  

 

José Alves de Oliveira Neto  

 

José Façanha Gadelha   

Júlio César Costa e Silva  

 

Maíra Nobre de Castro  

 

Maria Beatriz Claudino Brandão  

 

Paula Cristina Beserra Soares 

 

 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira 

 

 

Ata da 44ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 12/12/2014 

 


